

“图书馆与经济”研讨会

●本刊记者

一次广受欢迎的研讨会

《中国图书馆学报》(以下简称《学报》)编辑部主办、《图书馆学研究》编辑部协办的“图书馆与经济”(东北地区)学术研讨于1994年8月6~10日在吉林省举行。71个单位的104位代表参加会议,共收到论文192篇。这是围绕IFLA大会主题开展学术活动、群众性参与IFLA大会筹备工作的一个组成部分。

研讨会由《学报》、《图书馆学研究》、《图书馆建设》和《图书馆学刊》编辑部联合倡议召开,试图达到以下3个目的:1. 主动参与学术活动,与图书情报工作者一起,共同推动并形成较为浓厚的学术气氛,从学术上为IFLA大会在我国召开做好准备;2. 加强4个期刊编辑部之间的交流与协作,加强《学报》与其作者及广大图书情报工作者的联系,力图能持续地为《学报》筹集到一批质量较高的稿件;3. 通过学术交流、评选论文和颁发证书,推动基层图书情报工作者多出成果,出好成果。

代表们广泛认为,《学报》学术地位高,社

会影响大,主办学术研讨会具有独特的长处和特殊的吸引力。在短短两个月内,我们就收到东北三省广大图书情报工作者撰写的190多篇文章;一些代表自费参加会议;辽宁师大、黑龙江大学和东北师大图书馆学情报学系(或信息管理系)的师生,不仅踊跃参加东北地区图书馆界的学术活动,而且撰写了一批质量较高的论文。经过共同努力,会议达到了预期目的。代表们普遍称颂,《学报》为东北三省的基层同志提供了学术交流和欢聚一堂的好机会,无私地为他们做了一件大好事!

会议期间,我们专门召开了一次《学报》作者座谈会。作者们广泛地畅谈了《学报》的成绩、问题和建议。无疑,这也是研讨会希望、而且已经取得的一大收获。

从总体来说,这是一次成功和广受欢迎的学术研讨会。人们普遍认为,这条路子走得对,应该继续走下去! 我们期望,伴随IFLA大会筹备工作的进程,我国的图书馆学学术活动能够更加广泛、更为活跃、更有成效地开展起来。

合新文学史料、出版史料、文化史料的探讨,真正显现出新书版本承前启后的独特性来。

徐雁平 1989年河海大学图书情报专业毕业。现为该校图书馆助理馆员,已发文数篇。通讯地址:

南京市,邮码210024。

武晓峰 1987年东北师大图书馆学系毕业,现为河海大学图书馆馆员。通讯地址:同上。

(来稿时间:1994-03-12。编发者:刘喜申。)